

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

## NOTAS GRÁFICAS



Romerías cordobesas.—Dos aspectos de la tradicional romería a Santo Domingo.

(Fotos Santos)

# CALENDARIO

MIÉRCOLES 3 DE ABRIL

Sale el Sol, a las 5'57. Se pone a las 6'40. Sale la Luna a las 5'16. Se pone a las 6'47.

Luna nueva a las 12'11 de la tarde. Tiempo que se anuncia: En toda España buen tiempo, de vientos flojos cielo casi despejado.

Tantos del día de hoy.—San Benigno, San Ulpiano, San Ricardo.

## FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

### Instrucción Pública

#### EXPEDIENTE PERSONAL

Se ha recibido de La Coruña el expediente personal de doña Genoveva Anido, muestra que fué de aquella provincia.

#### PERMUTAS ANULADAS

Han sido anuladas las permutas de las maestras de Puente Genil y el Palomar, doña Margarita Martín (difunta) y doña Demetria Campos.

#### HOJA DE SERVICIOS

El director general de Primera Enseñanza, pide la hoja de servicios de la maestra de Villa del Río, doña Rosario Raigón

## Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos

Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Bolívar  
Teléfono 1-3-3-9 :: CÓRDOBA

# PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N° 14

## FRANCISCO RAMIREZ RODRIGUEZ

Médico Director del Servicio Provincial de Higiene infantil Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5. Plaza de la República, 7. Teléfono, 17-96.

## SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodríguez Sánchez

MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en general. Hilos y Tramillas. MAYORISTA en venta de SISALES RASTRILLADOS Y EN RAMA. Cáñamos rastrillados.

CONSULTEN PRECIOS

## Restaurant "Los Luisas"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menus distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas  
Torre de San Nicolás, 4. Teléfono...

NOTA.—Desde 1.º de Abril se trasladada este Restaurant al GRAN BAR, situado en la plaza de la República, donde a más del esmerado servicio que en esta casa es peculiar, encontrará el público espacioso comedor y espléndido confort. Precios económicos.

Imposible  
Toda duda



DESPUES de haber oido los nuevos modelos

# Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas

extracorta, corta normal y larga

SOLO ELEGIRÁ

un PILOT sin competencia

de venta en CORDOBA

MARTINEZ RUCKER

Claudio Marcelo B



# PILOT-RADIO

## Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2603 CORDOBA

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Arrendamientos

ARRIENDO portal grande con habitación y retrete al lado (calle Diario de Córdoba, 16), otro piso económico moderno en Conde de

Cárdenas, 26. Vendo muy barato puertas, motor, palos, cristales, toldo y solar en Molinillo de Sansueña. Almacenes Hierro Aragón.

### Amas de cría

SE OFRECE ama de cría primeriza, 21 años, para Córdoba o fuera. Razón: San Fernando, 151.

SE OFRECE ama de cría para dentro o fuera de la capital. Razón en calle Ronquillo Briceño, 9. Josefa Millán.

### Almonedas

ALMONEDA: Se hace de varios muebles y plantas, Juan Valera, 8.

### Pérdidas

PERDIDA de una perra cachorra, blanca con manchas canela. Pueden entregarla en Angel Saavedra, 4, dup.º, donde se le gratificará a quien dé noticias de su paradero.

PERDIDA. La persona que se haya encontrado en la

puerta del Hotel Simón una medalla de oro con la imagen de la Purísima, se ruega la devuelvan a la Fábrica de Gas, en la Carrera de la Fuensanta, donde se le gratificará espléndidamente.

### Colocaciones

100-200 semanales. Haciéndonos circulares direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado 544. Madrid.

**ESTAMPA DEL DIA****Momento de optimismo**

Desemboca la crisis, en la declinación del encargo que tenía hecho el Presidente de la República al señor Martínez de Velasco, para formar Gobierno, y en la llamada de nuevo al señor Lerroux para que lo forme. Nuestro pensamiento de la edición anterior, expresado aquí, en estas mismas columnas, se plasma en una viva realidad.

La madrugada anterior acusaba un perfil distinto en cuanto a la solución de la crisis, pero a pesar de esto, como algo inmutable, la lógica, aún en los giros inesperados de la política, también suele establecer su ley. Las circunstancias, en realidad, no aconsejan que deje el mando del Poder, en una crisis donde se habla antes que nada, de conciliación y concordia, el hombre que ha sabido iniciar tan certeramente para bien de España ese rumbo.

Así, pues, la llamada telefónica anunciándonos a la una de la tarde, el cambio de orientación del suceso político, no nos ha sorprendido, ciertamente. Se nos figura, a la hora de escribir estas líneas, que la nave ha enfilado al fin, la entrada del puerto.

Sea cuales fueren los componentes del Gobierno que haya de formar el señor Lerroux, incluso si se trata de una solución de radicales íntegra, con el apoyo parlamentario de la derecha republicana, y más en este último caso desde luego, lo innegable es, que se precisa la mejor voluntad y el más alto ejemplo de patriotismo para afrontar el instante difícil porque se atraviesa. Sin liquidar la revolución de Octubre, sin ley Electora!, sin regularizar la vida económica del país, y agobiados por el paro obrero, el panorama para un Gobierno no puede ser más inquietante y agobiador. Pero así como esto es evidente, no lo es menos, que el jefe de los radicales, en eso de sacrificarse, ha alcanzado la máxima altura, y también en lo de llevar su férrea voluntad española y republicana al espíritu de los vacilantes e indecisos.

Se nos figura que la etapa que siga a la formación de este nuevo Gobierno que presidirá el señor Lerroux, ha de ser, ante todo, una etapa de recias actividades, de hondo dinamismo. La labor a realizar, no es de las que esperan, ni se prestan a dilaciones, entre otros fundamentos, porque son plazos precisos y apremiantes los que jalonan esa misma labor. Siquiera por esto, en el fondo de todo español, sea cualquiera su filiación política, surge un sentimiento vivo de simpatía, hacia quien afronta el momento político, y puesto en pié, quiere resolver con su noble deseo y con su buena voluntad, problemas que llenan de amargura al país.

Si nosotros no fuéramos radicales, por el solo hecho de ser españoles, saludaríamos al Gobierno que se está formando en estas horas, con los mejores y sinceros votos para su triunfo. No se trata del triunfo de un partido. Es la tranquilidad y la seguridad de España, los que están en el primer plano del día. No es un éxito personal lo que se intenta. Es el acierto en la gran obra colectiva que hace fuertes y prósperos a los pueblos, y que les aleja de la bancarrota y la desesperación.

## DE LA DIPUTACION

**Es firmada la escritura de un crédito para obras en el edificio de la calle Fermín Galán**

Ayer tarde, y ante el notario señor Martínez Pardo, tuvo lugar la firma de la escritura del préstamo, hecho por el Monte de Piedad a la Diputación provincial, para continuación y terminación de las obras en el edificio en que estuvo el Gobierno Civil.

Por parte del Monte de Piedad concurrió al acto el señor Seco de Herrera, y por la Diputación el presidente, señor Troyano Moraga, los gestores señores Fernández Vergara y Molina Belmonte y el secretario señor López.

Quedó firmada la escritura y con toda rapidez comenzarán las obras en el edificio.

Los señores Troyano, Fernández Vergara y Molina Belmonte, que componen la ponencia encargada de este asunto, celebrarán una reunión con el arquitecto provincial para resolver sobre el traslado de la Diputación al edificio de la calle Fermín Galán, asunto que será llevado a la próxima reunión de la Comisión Gestora provincial.

**Consejo local de primera Enseñanza****Conferencias sobre luminotecnia**

Atendiendo al amable requerimiento que se ha hecho por la Dirección de la Exposición de Luminotecnia, este Consejo local invitará, por turno, a todos los señores maestros y maestras de la capital para que, cuando reciban el oportuno aviso, asistan acompañados de cincuenta niños o niñas mayores de diez años, a las conferencias que sobre la minotecnia ha de pronunciar en la referida exposición de la calle Victoriano Rivera, don Fernando Niño, los martes, jueves y sábados, a las cinco de la tarde.

**FORD EN CÓRDOBA****A. Baena Venzalá**

# La renovación de carnets de la Beneficencia

## UN BANDO DE LA ALCALDIA

El alcalde de Córdoba, señor Garrido de los Reyes, ha publicado el siguiente bando:

"Hago saber:

Que, resuelta por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia la modificación de los carnets de la Beneficencia Municipal, con sujeción a las siguientes normas, se procederá a la renovación de los correspondientes al segundo Distrito Sanitario:

Primera.—Para la petición del carnet se extenderá una solicitud y declaración, según el modelo que será facilitado en la Jefatura de la Guardia Urbana.

Segunda.—Tendrán derecho a la posesión y disfrute del carnet, siempre que se trate de vecinos de Córdoba:

a) Las familias compuestas de cuatro individuos o menos, con un ingreso máximo familiar de seis pesetas.

b) Las familias compuestas de cinco o seis individuos, con un ingreso máximo familiar de siete pesetas con cincuenta céntimos.

c) Las familias compuestas de siete u ocho individuos, con un ingreso máximo familiar de nueve pesetas.

d) Las familias compuestas de nueve o más individuos, con un ingreso máximo familiar de once pesetas.

Para estos efectos, se entiende por familia, todos los individuos parientes o allegados del cabeza de familia que vivan en su misma casa, piso o habitación.

Ingreso familiar será el que resulte de sumar los jornales que corresponda percibir diariamente a cada miembro de la familia, sin distinción de sexo ni edad.

Tercera.—La solicitud y declaración será firmada por el cabeza de familia, y en caso de no saber escribir, por dos testigos, que se harán responsables de la exactitud de lo declarado.

Cuarta.—No podrá poseer carnet el que a pesar de estar comprendido en la base segunda pague contribución industrial o territorial, o cobre sueldo, jubilación o pensión que se considere suficiente para su subsistencia.

En los carnets se fijará fotografía de los interesados, proporcionadas por éstos.

Quinta.—Toda resistencia por parte del interesado o miembros de su familia a la comprobación de los datos declarados, será causa inme-

diata para la negación o recogida del carnet.

Sexta.—Todo cabeza de familia que valiéndose de declaración falsa u otro procedimiento obtenga y use carnet de Beneficencia, será sancionado con una multa de 5 a 50 pesetas, y si reincidiera, se pasará el tanto de culpa a los Tribunales, por constituir un delito de estafa al Municipio.

Séptima.—Los impresos para las solicitudes, y su tramitación una vez rellenas, serán devueltas en la Jefatura de la Guardia Urbana.

Se concede un plazo de veinte días para la renovación de los carnets del Segundo Distrito Sanitario a que se refiere el presente edicto.

Córdoba a 1.º de Abril de 1935.—  
El Alcalde, *Bernardo Garrido de los Reyes*.

\*\*\*

Los carnets del segundo Distrito Sanitario son los concedidos a los vecinos de las calles siguientes:

Aladreros, plaza; Alegría; Alonso de Burgos; Alonso de Aguilar, Don; Angel, Plaza; Angel de Saavedra; Antonio F. Grilo; Arguiñán, calleja; Azonaicas; Braulio Laportilla; Capuchinas, plaza; Cementerio San Miguel; Cementerio San Nicolás; Claudio Marcelo; Concepción; Conde de Cárdenas; Conde de Gondomar; Conde del Robledo; Cuarto; Diego León; Duque de Hornachuelos; Eduardo Dato; Eduardo Lucena; Escudo; Fermín; Galán desde los números 18 y 25, al final; García Lovera; Góngora; Gran Capitán, hasta los números 17 y 18; Heredia; Jesús María; José Zorrilla; Juan de Mena; Juan Velera; Julio Burell; Málaga, hasta los números 10 y 13; Mariana Pineda; Mármol de Bañuelos; Marqués del Boil; Menéndez Pelayo; Montemayor; Morería; Munda; Niceto Alcalá Zamora; Niño Perdido; Olmillo; Pablo Iglesias; Padre Posadas; Paseo de la Victoria, acera impar, hasta la Puerta de Hierro; Pastores; Pérez de Castro; Pompeyos; Quintero; Ramírez de Arellano; Ramón y Cajal; Reloj; República, plaza; Rodríguez Sánchez; Sagasta; San Alvaro; San Felipe; San Juan, calleja; San Migue; San Miguel, plaza; San Zoilo; San Nicolás; Uceda; Valdés Leal; Victoriano Rivera; Yeso.

## CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general.  
Radiotelefonía. - Motores. - Bombas.  
Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

# FORD EN CORDOBA

A. Baena Venzalá

## Consejo Provincial de Primera Enseñanza

### LAS VACACIONES

Según acuerdo de esta corporación, del día de la fecha, los nueve de vacaciones de primavera, señalados en el Almanaque Escolar de la provincia, atendiendo a lo dispuesto en el O. M. de 15 de Diciembre último, se contarán este año para todas las escuelas desde el 12 de los corrientes hasta el 22, ambos inclusivos.

Lo que se hace público para conocimiento de los Consejos municipales de enseñanza y de los señores maestros.

Córdoba 1.º de Abril del 1935.—  
El Secretario a, *Enrique Fuentes*.—  
V.º B.º, El Presidente, *Priego*.

### Datos oficiales

## El paro obrero en España

La Oficina Central de Colocación y defensa contra el paro, nos envía la estadística del paro obrero involuntario en España, hasta el 28 de Febrero de 1935. Es la siguiente.

Industrias agrícolas y forestales, 441.927; idem del mar, 11.161; idem de la alimentación, 7.505 idem extractivas, 7.763; Siderurgia y metalurgia, 16.472; Pequeña metalurgia, 11.607; Material eléctrico y científico, 741; Industrias químicas, 2.192; idem de la construcción, 94.830; idem de la madera, 15.973; idem textiles, 9.741; idem de confección y vestido, 6.421; Artes gráficas y prensa, 2.019; Transportes ferroviarios, 295; otros transportes terrestres, 8.811; transportes marítimos y aéreos, 1.804; agua, gas y electricidad, 731; Comunicaciones, 109; Comercio en general, 7.539; Hostelería, 2.266; Servicio de higiene, 681; Banca, Seguros y Oficinas, 3.865; Espectáculos públicos, 1.366; Otras industrias y profesiones, 34.116. Total, 689.635.

### Resumen mensual de paro

1934. — Enero, 625.097; Febrero, 608.745; Marzo, 666.628; Abril, 703.814; Mayo, 639.198; Junio, 483.994; Julio, 520.847; Agosto, 647.925; Septiembre, 656.831; Octubre, 629.730; Noviembre, 611.124; Diciembre, 657.898.

1935. — Enero, 711.184; Febrero, 689.635.

Diferencias. — Enero, 86.087; Febrero, 80.890.

## PRISMAS

## LA "RACION DE ACERO"

En la guerra mundial—nos dice un escritor que estuvo en su frente—cada hombre acostumbraba a llevar consigo cierta cantidad de alimento para casos de emergencia, y el cual consistía en un pedazo de carne en conserva o algo semejante. Caso de que tuviera él que apartarse de su flanco, el soldado tenía a la mano siquiera un bocado de comida con que alimentarse por el momento. A este pedazo de carne solían los soldados apodar, "Ración de acero", y Chris Morley, el escritor de referencia, vé en esto una parábola muy propia.

Un comerciante—dice Morley,—tenía preparado en su oficina un paquete en el cual conservaba una camisa, cuellos y un poco de dinero, suficiente al menos para el sostenimiento de un día o de una noche. Si las cosas no le hubieran de marchar a medida de sus deseos, y le fuera insoportable la situación, tomaría su pequeña envoltura y saldría despreocupadamente para cualquier otro lugar. Y aún en el caso de que no ocurriera según precavía él, esto le ayudaba grandemente, pues sabía que no habría de carecer de lo preciso en caso de emergencia.

Y asimismo ocurre con la generalidad de la familia humana. Cada cual tiene más o menos un punto de apoyo, material o espiritual, para los casos de emergencia, para cuando sienta el peso de la contrariedad sobre su alma, o sobre sus espaldas, poder libertarse sin queiebras ni preocupaciones posibles. Llámese ilusión o como quiera llamársele, esto nos ayuda grandemente en todos los momentos aciagos de nuestra vida.

Puede ser un viejo amigo, la fé, un libro, la memoria que se diluyó en lontananza, o quizá el dulce ensueño que jamás hemos descubierto en alma viviente, el sitio a donde hemos de recurrir en casos de depresión espiritual o material. Y este sublime secreto, pues cada ser lo guarda para sí mismo en lo más íntimo de su corazón, vive en nosotros con el mismo empeño que nuestra propia vida. Y, aunque jamás tengamos necesidad de su auxilio, siempre sentimos la dulce satisfacción de saber que lo poseemos.

Mi "ración de acero" quizá tenga apariencias ridículas para otros, como la de ellos podía parecerme a mí. No importa; el fin es siempre el mismo. Lo positivamente cierto es que, llegado el momento aciago, cuando nos sentimos naufragos en el mar proceloso de la vida, tanto en nosotros como en nuestros semejantes, la oculta "ración de acero" nos ha de salvar; por lo menos momentáneamente.

Seamos pues precavidos. Cuidemos con todo el entusiasmo de nuestro empeño y de nuestros esfuerzos, el pequeño secreto que ha de librarnos de tantas vicisitudes en momentos de emergencia...

José Fort Newton

## De sociedad

Saludamos en ésta a nuestro buen amigo de Fernán Núñez, don Pedro Zurita Villalba.

Estuvo en Córdoba nuestro correligionario el alcalde de La Victoria don Diego Maestre.

Pasó unas horas entre nosotros nuestro querido amigo don Francisco Navajas Aranda, de Castro del Río.

De Hornachuelos llegó don Federico Durán.

## GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas les manifestó que en la provincia no existía novedad y que carecía por tanto de noticias que comunicarles.

## LA SECCION DE CAMISERIA FINA DE PAÑERIAS GONZALEZ

está siendo muy favorecida por el público. Su traje y su camisa está allí.

## Suscripción popular y comercial iniciada por la comisión organizadora de las procesiones de Semana Santa

Suma anterior, 2.403'15 pesetas.

Indro-Eléctrica del Genil, 100 pesetas; Carbonell y Compañía, 75; Empresa de Aguas Postables, 15; don Pio Jiménez Benito, 10; doña Emilia Jordano Icardo 10; don Antonio Baties Roldán, 2; don Manuel Aranda García, 2; don Joaquín Sánchez Crespo, 2; don Atanasio Castillo Moya, 2; doña Pilar Vacas de Castillo, 2; don Fransico Castillo Vacas, 1; Lolita Castillo Vacas, 1; Atanas'o Castillo Vacas, 1; Pepito Castillo Vacas, 1; don Rafael Ortega López, 1; Medina Azahara, 25; señora de Murga e hija, 5; don Jerónimo Pozuelo, 2; don Francisco Mellizo Martínez y señora, 5; una devota, 2; una devota, 5; don Pedro Gálvez Rodríguez, 5; don Antonio Cárdenas Gavilán, 5; don Mariano Cuevas Sánchez, 5; don José Rodán Rodríguez, 5; don Angel Moyano Salamanca, 5; don Manuel Mortes Ruiz, 5; don Liberato Iglesias Díaz, 5; don Juan Gálvez Rodríguez, 5; don Francisco Roldán Estévez, 5; don Pablo Vello Molinero, 5; don Manuel Tarragadas Nogareda, 5; don Manuel de Miguel Sanz, 5; don Antonio Cuesta Gómez, 5; don Enrique Fernández Martínez, 5; don Mariano Gómez Salmoral, 5; don Manuel Espinosa López, 5; don Francisco Castro Redondo, 5; don Pedro Castillo Gómez, 5; don Antonio Franco Gil, 5; don Julio Baños, 5; don Luis Roldán Rodríguez, 5; don Francisco Mollaja Cantero, 5; don Juan González Palma, 5 y doña Valle Serrano Campanero, 5.

Suma y sigue 2.792'15 pesetas.

Los donativos se reciben en los almacenes Castany, calle Librería; almacenes Sánchez, Claudio Marcelo; farmacia del señor Kindelán Ortiz, Realejo 92 y las redacciones de los tres diarios locales.

## FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

**Desgraciado accidente del trabajo**

**Un obrero muerto y otro herido en un hundimiento**

Noticias telegráficas recibidas de Pueblonuevo, dan cuenta de un trágico suceso ocurrido en la mina Antolín, propiedad de la Sociedad de Peñarroya.

En una de las galerías de la citada mina ocurrió un hundimiento, quedando sepultados dos obreros.

A fuerza de continuos esfuerzos, pudieron ser extraídos Gervasio Silverio Crespo, de 52 años, que padecía lesiones graves.

Marcelino González Romero, el otro obrero sepultado fué extraído cadáver. Deja mujer y ocho hijos.

El Juzgado de Instrucción incoa el oportuno sumario.

**Notas demográficas**

**JUZGADO DE LA DERECHA**

Nacimientos: Angel Austria Guillén, Carmen Rosa Bandera, Adelfina Ariza Almansa, María León Gallardo y Manuel Martínez Rodríguez.

Matrimonios: Francisco de Paula Ruiz Nieto con Julia Rosa Carrillo.

Defunciones: Angel Sendra Godoy, de 49 años; Antonio Moreno Carpio, de 55 y Micaela Jiménez Bravo de 84.

**JUZGADO DE LA IZQUIERDA**

Nacimientos: Dolores Baño Prior, Antonia Jurado Moyano, María Retamosa Andreus, Rafael Rodríguez Linares.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Amelia Guerrero Jiménez, de 3 años.

**Artistas cordobeses**

**La señorita Flores y el señor Linares darán una audición ante el micrófono Radio-Madrid**

Esta noche a las nueve y ante el micrófono de la emisora madrileña, dará una audición la señorita Carmen Flores, alumna de este Conservatorio oficial de Música, premiada en el concurso de Radio-Sevilla.

Mañana a la misma hora y ante el mismo micrófono actuará don Fernando Linares, también alumno de este Conservatorio e igualmente premiado en el concurso celebrado en Sevilla.

Felicitemos a ambos aventajados alumnos por los éxitos obtenidos.

**Colegio Oficial de Practicantes**

Bases para la elección de habilitado

Primera.—Para ser elegido no es indispensable se Practicante, en caso de empate en la votación será preferido el profesional.

Segunda.—El Habilitado tendrá residencia en Córdoba.

funcionario del Estado deberá de-

Tercera.—Si el elegido fuese un positivar una fianza equivalente al 10 por ciento de la nómina mensual que haya de percibir, y de no serlo, esta fianza será igual al 50 por ciento de la referida mensualidad.

Cuarta.—El Habilitado percibirá el 1 por ciento de los haberes integros de los interesados.

Quinta.—Las oficinas de habilitación podrán radicar en el domicilio particular del Habilitado, siempre que establezca horas fijas para el despacho de asuntos relacionados con dicho cargo.

Sexta.—Los pagos serán hechos dentro de los cinco días siguientes al señalamiento de la Hacienda.

Séptima.—A los titulares residentes en la provincia les serán enviadas sus mensualidades dentro del mismo plazo.

Octava.—El habilitado tendrá a su cargo el abono por cuenta de los interesados, de las cuotas individuales y atrasos con la tesorería del Colegio. En los casos de atrasos rendrán un recibo atrasado y el corriente hasta su normalidad.

Novena.—La elección de Habilitado, será por votación y por papeleta, para lo cual éstas serán enviadas al Colegio un día antes por lo menos al que se señale para la elección, en sobre cerrado y a nombre del presidente.

Décima.—Los concursantes podrán enviar su solicitud antes del 12 del actual, fecha en que quedará cerrado el plazo de admisión, al presidente de este Colegio y al domicilio social del mismo Quintero, sin número.

Córdoba 1 de Abril de 1935.—  
El presidente, José Baena.

**NOTAS LOCALES**

**MONTE DE PIEDAD**

El lunes próximo, ocho de abril, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Agosto último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

**OS SUCESOS DEL DIA**

**ROBO DE UN BOLSO**

Una pareja del cuerpo de Seguridad detuvo a Antonio Tienda Cabanillas, por haberle sustraído un bolso, en el Gran Capitán, a una señora, cuyo nombre se desconoce.

**INSULTOS**

Julio Mesa Molina formuló en la Comaría de Vigilancia una denuncia contra Emilio González Mesa, el cual le hizo objeto de toda clase de insultos en la calle Imágenes.

**Caída**

Esta tarde en su domicilio Santanés sin número, dió una caída lesionándose, la anciana de 80 años Abel Serrano López.

Fuó asistida en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región frontal y contusiones erosivas en las regiones superciliar izquierda, cigomática derecha y otra contusión en la mano del mismo lado.

Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

**COCINAS  
MEDINA AZAHARA  
CANALEJAS, 9**

DE FERNAN NUÑEZ

**Al señor Administrador de Correos**

Nos comunican de Fernán Núñez que la modificación hecha últimamente en el servicio de Correos de dicho pueblo, está originando notorios trastornos en la población por su deficiencia.

El peatón, recientemente nombrado, realiza el servicio desde la estación al pueblo en caballería, con lo que se pierde mucho tiempo, y la correspondencia no puede contestarse en el día, como ocurría cuando estaba adjudicado el servicio al dueño del auto a la estación.

Los periódicos de la provincia, sobre todo, llegan con gran retraso con perjuicio para las empresas y para los lectores.

¿No sería posible, señor administrador de Correos, corregir estas deficiencias?

**Estampas de 1.ª Comunión**

El mayor surtido y las más baratas en la  
**Imprenta LA VERDAD**  
LIBRERÍA, 24 :: Teléfono 2430

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

**Don Alejandro Lerroux vuelve a recibir el encargo de formar Gobierno, esperándose tenga éxito en sus nuevas gestiones**

**Martínez de Velasco declina.—Lerroux es llamado de nuevo**

Ha encontrado el jefe agrario dificultades en el acoplamiento de carteras.—Una conferencia de Lerroux y Gil Robles, muy comentada.—Se cree que Lerroux recibirá el encargo de formar Gobierno.—Este puede ser un gobierno radical apoyado parlamentariamente por la Ceda.

Madrid, 2 (1'15 t.). Urgente.—El señor Martínez de Velasco, en vista de las dificultades que ha encontrado para el acoplamiento de carteras, ha declinado ante el Presidente de la República el encargo de formar Gobierno.

Estas dificultades han surgido, al parecer, por pretender la Ceda un número mayor de carteras del que se le ha adjudicado, y especialmente, por solicitar algunas de ellas determinadas, como la de Guerra.

Esta mañana, han celebrado una larga entrevista los señores Lerroux y Gil Robles.

Se atribuye mucha importancia política a la conferencia citada. A la una de la tarde, el Presidente de la República ha llamado al señor Lerroux.

Los periodistas estaban en la puerta de Palacio al llegar el jefe de los radicales.

Subió enseguida a entrevistarse con el señor Alcalá Zamora.

No hizo ninguna declaración.

Desde luego, se cree fundamentalmente, que le será de nuevo conferido el encargo de formar Gobierno.

Se acentúa la creencia de que va a formarse un Gobierno íntegramente radical, con el apoyo parlamentario de la Ceda.

**Lerroux encargado de formar Gobierno**

Madrid, 2 (1'45 t. Urgente).—Don Alejandro Lerroux acaba de salir de Palacio.

Le rodearon los periodistas para interrogarle.

Lerroux dijo: S. E. acaba de darme nuevamente el encargo de formar Gobierno. Procuraré cumplirlo.

—¿Va usted a realizar alguna gestión, don Alejandro?—le preguntaron.

—Ahora voy a almorzar a mi casa. Después celebraré varias entrevistas.

—¿A qué hora volverá usted a Palacio?

—Volveré a las cuatro de la tarde. Hasta luego, señores.

El señor Lerroux subió al auto, sin decir nada más.

Me ha dicho Martínez de Velasco que la Ceda pide varias carteras, entre ellas la de Guerra.

—¿Qué impresión tiene usted?

—Malas.

—Por las exigencias de la Ceda?

—Precisamente por eso. Si de mí dependiera daría a la Ceda las carteras que pudieran corresponder al señor Cambó, pero aquella pide la cartera de Guerra y eso es demasiado fuerte.

—¿Será usted ministro?

—Yo no, y menos con Ventosa. Yo seré ministerial, habiendo catalanes en el banco azul y ya es bastante.

El señor Royo Villanova terminó diciendo en tono humorístico:

—Ya ven ustedes, que en cuanto entran los catalanes todo se estropea.

**"Impresiones, ni buenas ni malas"**

Madrid, 2 (3'30 t.).—A las once menos cinco abandonó su domicilio el señor Martínez de Velasco.

Dijo a los reporteros que iba a visitar a Gil Robles.

—¿Tiene usted buenas impresiones??

—Ni buenas ni malas. Son las mismas de anoche. Ahora nos encontramos en el momento cumbre.

**Gil Robles en busca de Martínez de Velasco**

Madrid, 2 (3'30 t.).—Minutos después de las once de la mañana, llegó Gil Robles a la casa de Martínez de Velasco.

Interrogado por los informadores contestó que iba a celebrar un cambio de impresiones.

—¿Quedará hoy solucionada la crisis?

—Yo no puedo decir nada. Yo no soy el encargado de formar Gobierno.

Poco después salía del domicilio de Martínez de Velasco el señor Gil Robles, que dijo que no había encontrado al jefe agrario.

**Los periodistas tratan de hablar con Lerroux**

Madrid, 2 (3'30 t.).—Los periodistas trataron de entrevistarse con el señor Lerroux.

El secretario habló con don Alejandro y después dijo que había cambiado impresiones sobre el desarrollo de la crisis, pero no había recibido anuncio de visita de Martínez de Velasco.

## El desarrollo de la crisis ministerial

**Royo Villanova habla del reparto de carteras**

Madrid, 2 (3'15 t.).—Poco antes de las diez de la mañana acudió al domicilio de Martínez de Velasco, el señor Royo Villanova.

Interrogado por los informadores dijo el señor Royo:

—Vamos a tratar del reparto de carteras. Desde luego les adelanto la contestación que yo daría a Gil Robles. Le daría una cartera más y se le quitaba a Cambó.

—Entonces ¿usted no formará parte del Gobierno si entran los regionalistas?

—Desde luego, no. Yo no me sentaría en el banco azul con los amigos de Cambó. Si tal cosa hiciera, era para que me llevaran al Manicomio del doctor Esquerdo.

**Las exigencias de la Ceda entorpecen las gestiones de Martínez de Velasco**

Madrid, 2 (3'15 t.).—Media hora después salió del domicilio de Martínez de Velasco, el señor Royo Villanova.

Abordado por los representantes de la prensa, dijo que habían hablado de diferentes asuntos sin concretar.

### Otras gestiones del jefe agrario

Madrid, 2 (3'30 t.).—Más tarde el señor Martínez de Velasco logró entrevistarse con Gil Robles y se dirigió a la presidencia del Consejo.

A la entrada manifestó que había hablado con Gil Robles, ahora iba a entrevistarse con Lerroux y después con el presidente de la República.

—¿Qué impresión tiene después de la entrevista con Gil Robles?

—Hemos tenido un cambio de impresiones sobre el acoplamiento, pero impresión no tengo ninguna.

A las 11'25 salió de la presidencia Martínez de Velasco.

He conferenciado con Lerroux—dijo—en los mismos términos que lo hice con Gil Robles. Ahora voy a Palacio para dar cuenta del resultado de mis gestiones.

—¿Habrá hoy Gobierno?

—No sé. Hasta que no tenga la lista no diré nada.

Los periodistas intentaron entrevistarse nuevamente con Lerroux, pero el jefe del Gobierno por medio de su secretario dijo que se atena a lo dicho por Martínez de Velasco.

### Gil Robles confirma sus pretensiones con respecto a la cartera de Guerra

Madrid, 2 (4'15 t.).—Cuando Gil Robles salía de casa de Martínez de Velasco y se disponía a subir a su automóvil, dialogó con él un periodista.

Se mostró muy reservado sobre la tramitación de la crisis.

Se le dijo que Royo Villanova estaba muy pesimista, afirmando que donde se meten los catalanes lo estropean todo.

—Pues él está más enterado que nadie.

También se le comunicó que Royo Villanova atribuía a la Ceda las dificultades presentadas, por pedir cinco carteras, además, entre ellas la de Guerra.

Gil Robles replicó vivamente:

—Tiene gracia lo que ocurre. Cada uno hace las suposiciones que le parece. De esta manera me voy a ver obligado a que la ficción vaya a ser una realidad.

—Pues se cree que ya es una realidad.

—No es así, pero no habrá más remedio que hacerlo así. Yo ayer no hablé de carteras ni de su distribución. Ahora si lo dice todo el mundo habrá que hacerlo realidad.

### Martínez de Velasco en Palacio

Madrid, 2 (4'30 t.).—Poco antes de las doce llegó a Palacio el señor Martínez de Velasco.

A las doce y cinco abandonó la Cámara presidencial y dijo a los periodistas:

—Nada nuevo, señores. He dado cuenta al presidente de la República de las conversaciones con Gil Robles y Lerroux. Voy a continuar las gestiones.

—¿Dónde va usted ahora?

—A la presidencia del Consejo.

—¿Habrá hoy Gobierno?

—Puede que sí.

### Nueva entrevista con Lerroux

Madrid, 2 (5'15 t.).—A las doce y cuarto de la tarde llegó a la presidencia del Consejo el señor Martínez de Velasco.

Un cuarto de hora después salió el jefe agrario comunicando a los informadores:

—Continuaré las gestiones. Ahora voy a mi casa a descansar.

—¿Realizará algunas visitas más?

—No sé.

—¿Cuándo se realizará la reunión de los jefes de las minorías gubernamentales?

—No sé. De celebrarla será esta tarde.

—¿Está satisfecho de la entrevista con Lerroux?

—Mantengo con él relaciones muy cordiales y siempre salgo de las entrevistas satisfecho.

Martínez de Velasco no contestó a otras preguntas que se le dirigieron.

Desde luego su impresión era que esta tarde habría Gobierno.

Seguidamente marchó el jefe agrario a su domicilio.

Los periodistas trataron de ver a Lerroux, pero don Alejandro por medio de su secretario dijo que no tenía nada que decir.

### Lerroux nuevamente encargado de formar Gobierno

Madrid, 2 (5'15 t.).—Los periodistas estaban despistados sobre las gestiones

A la una menos veinte de la tarde los reporteros que se encontraban en la plaza de Oriente vieron con sorpresa que Martínez de Velasco acudía nuevamente a Palacio.

A la salida el jefe agrario dijo a los informadores:

—Ahora si hay noticias. Acabo de declinar el encargo de formar Gobierno.

A la una y veinte llegaba a Palacio don Alejandro Lerroux.

—¿Otra vez por aquí?—Se le preguntó.

—Otra vez aquí.

**FORD EN CORDOBA**

**A. Baena Venzalá**

Seguidamente el jefe radical subió al despacho de S. E.

A la una y media abandonó Palacio el señor Lerroux y al verse rodeado por los informadores dijo:

—El presidente de la República ha tenido la bondad de distinguirme nuevamente con el encargo de formar Gobierno. A pesar de las graves dificultades del momento sobre todo después del fracaso de mis gestiones anteriores, no puedo resistirme a aceptarlo y ahora voy a intentar de nuevo el constituir el Gabinete.

—¿Hará iguales gestiones que antes?

—No sé. Voy a pensarlo. Ahora voy a almorzar y seguidamente iniciaré las gestiones necesarias.

### Gil Robles y don Melquiades Álvarez conferencian

Madrid, 2 (5'30 t.).—Esta mañana a las doce en la casa de Gil Robles celebraron una conferencia el jefe de la Ceda y don Melquiades Álvarez.

Se desconocen los términos de la conversación.

### Los periodistas despistados

Madrid, 2 (5'30 t.).—Mientras los informadores trataban de ver a Lerroux, Martínez de Velasco ya había salido de su casa.

Así cuando los representantes de la prensa llegaban a ver al jefe agrario, no encontraban a éste.

En vista de ello recorrieron las casas de los jefes de minorías, sin resultado alguno.

Cuando completamente desorientados volvían los periodistas a Palacio, es cuando quedaron sorprendidos con la visita de Martínez de Velasco al Presidente de la República.

### El jefe de la Ceda celebra una entrevista con Lerroux

Madrid, 2 (5'30 t.).—A las tres y cuarto de la tarde llegó al domicilio del señor Lerroux, el jefe de la Ceda.

Interrogado por los informadores dijo Gil Robles que iba a hablar con el jefe del Gobierno que le había llamado.

Al salir Gil Robles hizo las siguientes manifestaciones:

—Hemos tenido un cambio de impresiones y yo he expuesto mis puntos de vista y naturalmente hemos hablado del momento político.

—¿Colaborará en el nuevo Gobierno?

—Dejaremos a que Lerroux les dé la referencia.

A las cuatro y veinte llegó al domicilio del señor Lerroux el presidente de la Cámara.

Abordado por los informadores,

el señor Alba dijo que no sabía nada de nada.

—¿Nos puede dar una orientación?

—Yo también estoy desorientado y vengo a informarme.

**Martínez de Velasco dice que el acoplamiento de carteras dificultó sus gestiones**

Madrid, 2 (5'30 t.).—Al llegar desde Palacio a su domicilio Martínez de Velasco, fué nuevamente rodeado por un grupo de reporteros.

Ante las preguntas de los periodistas dijo lo siguiente:

—Al salir de la presidencia de la República dí cuenta de haber declinado los poderes. Ahora diré los motivos que he tenido para ello. Creí que podía constituir un Gobierno netamente de derechas con la colaboración de elementos radicales. Razones respetables han hecho que desista de mis propósitos. Algún partido no me ha prestado la asistencia necesaria, sobre todo al tratarse de la proporcionalidad de carteras. Al aceptar el encargo cumplí con mi deber. Pueden ustedes decir que estoy satisfecho y que una vez cumplido con mi deber me retiro a mi casa. Es posible que no haya logrado formar Gobierno por dificultades del artífice. Por parte del Presidente de la República he recibido toda clase de facilidades por lo que le estoy muy agradecido.

**Se persigue la formación de un Gobierno minoritario**

Madrid, 2 (6'15 t.).—Poco después de regresar de Palacio el señor Lerroux, estuvo a verle el subsecretario de la Presidencia.

El señor Moreno Calvo manifestó a la salida que esta noche seguramente habría Gobierno.

También acudió a visitar al señor Lerroux el presidente del Consejo de Estado señor Samper.

Al salir éste manifestó que el encargo recibido ahora por don Alejandro era diferente al recibido con anterioridad.

Agregó que se persigue la formación de un Gobierno minoritario, viéndolo con estas Cortes, ya que cuenta con el apoyo parlamentario preciso para ello.

La creencia general era la de que el señor Lerroux formaría Gobierno esta noche.

**Los agrarios acusan a la Ceda de haber entorpecido las gestiones de Martínez de Velasco**

Madrid, 2 (6'30 t.).—El diputado agrario Romero Radigales, al salir de Palacio Martínez de Velasco, se quedó conversando con los informadores, en la plaza de Oriente.

Se quejó de la intransigencia de la Ceda y creía que esta actitud causa-

ría mal efecto en la opinión de derechas.

Opinaba que ni Martínez de Velasco podía pensar en que se le ofreciera el poder ni Gil Robles podía sospechar que tan pronto se inclinara la situación tan claramente hacia la derecha.

Se lamentaba de que la Ceda exigiera seis carteras entre ellas la de Guerra.

Habló de la actitud sinuosa de la Ceda, pues mientras Gil Robles se declaraba republicano, hay un grupo que siguen a Casanueva y que es monárquico.

Tuvo frases de gran elogio para el señor Lerroux que en todo momento se ha conducido con gran lealtad y ofreció su apoyo incondicional a Martínez de Velasco.

### Las gestiones realizadas por Lerroux

Madrid, 2 (6'30 t.).—La conferencia del señor Lerroux con el presidente de la Cámara duró hasta las seis menos veinte de la tarde.

Al llegar al palacio de la Castellana el señor Lerroux manifestó que iba a visitar a Martínez de Velasco.

—¿Nada más?

—Nada más. Eso indica que continuaré las gestiones.

—¿Cree que habrá Gobierno esta tarde?

—Creo que sí.

Los periodistas le preguntaron si Gil Robles le había ofrecido su apoyo parlamentario.

—Yo prefiero—repuso—atenerme a lo que diga él.

—Pues él ha dicho que se atenia a lo que usted comunicara.

—Pues entonces yo prefiero aguardar a terminar mis gestiones para luego decir lo que haya.

Seguidamente don Alejandro marchó a casa de Martínez de Velasco.

Poco después de las seis de la tarde salía el señor Lerroux y dijo a los informadores:

—Siento tener que decir a ustedes lo mismo que antes. Cuando termine mis gestiones les daré cuenta detallada de mis entrevistas. Ahora visitaré a don Melquiades.

Minutos después llegaba don Alejandro al domicilio del señor Alvarez.

### Lerroux en la presidencia reunido con los radicales

Se cree que llevará a Palacio a las ocho y media la lista de un gobierno radical

Madrid, 2 (7'30 t. Urgente).—El señor Lerroux está ahora mismo en la Presidencia del Consejo, reunido con los primates del partido radical.

Se cree fundadamente que se en-

cuentra redactado la lista de un Gobierno integralmente radical y que irá de ocho a ocho y media a Palacio para presentar la lista del Gobierno al Presidente de la República.

Los periodistas están esperando la salida del señor Lerroux. La expectación es extraordinaria.

### Un fascista asesinado a tiros

Madrid, 2 (6'30 t.).—Sobre las cuatro de la tarde pasaba por la plaza de Isabel II el secretario del Sindicato de Panadería, José García Parra, afiliado a Falange Española.

Al llegar frente a la casa número 2 de la calle de Arrieta, unos individuos que le seguían desde la plaza citada y que se apostaron en una esquina, dispararon varias veces sobre él, hiriendo gravemente a José García, que cayó al suelo ensangrentado.

Los autores de la agresión corrieron hacia la cuesta de Santo Domingo.

Uno de los desconocidos volvió sobre sus pasos y disparó nuevamente sobre la víctima hasta matarlo.

Los guardias de Seguridad, Ismael Jaca y Juan García, cogieron un taxi y salieron en su persecución, cruzándose entre agresores y perseguidores a gunos disparos.

## DEFUNCIÓN

Ha fallecido hoy en Córdoba el niño Demetrio López Valenzuela, hijo de nuestro particular amigo, el conocido industrial de esta plaza don Bernardo López Sánchez.

Una rápida y cruel dolencia ha llevado al sepulcro, a los diez años de edad, al que constituía la felicidad de un hogar y el encanto de sus padres.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se verificarán el miércoles tres de Abril, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés.

A la distinguida familia doliente enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

## Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia

Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4, principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.



Las molestias propias de la mujer desaparecen a la primera toma

Recuerda PROPYRE alivia siempre y no perjudica nunca.

**Propyre**

Frasco 5 pts. (timbre incluido) · Sobre de una toma 0.25  
En farmacias y centros de específicos

## NOTAS LOCALES

### APERTURA DE NUEVO ESTABLECIMIENTO

En la calle Reyes Católicos, número 14, ha instalado un bonito establecimiento de ultramarinos y comestibles, el competente industrial de esta plaza, don Bernardo Caja González, quien hasta hace pocos días ha tenido el negocio en la calle Isaac Feral, 10. Dados los conocimientos comerciales del señor Caja y sus numerosas amistades, le auguramos el más completo éxito.

## PRENSA OFICIAL

### "Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

Audiencia Territorial de Sevilla.— Sentencia confirmando la dictada por el Juzgado de primera Instancia número 1 de Sevilla por la que se declaró haber lugar a la demanda formulada por don Andrés Espuelas Carrascosa contra doña Blanca Lasso de la Vega y Quintanilla.

—Agencia Ejecutiva de Hacienda.— Sacando a subasta los bienes siguientes: Una parcela de terreno en el pago de la Asomadilla, término de Córdoba, de 30 áreas y 60 centiáreas. El acto de la subasta se celebrará el 15 de Abril a las diez de la mañana.

—Comisión Gestora del Hospital Militar de Sevilla.—Anuncio de concurso para adquirir el próximo 6 de Abril, los artículos que se precisen para los Hospitales Militares de la región.

—Anuncio llamando a los hijos y descendientes de doña Josefa Gutiérrez Rosales, fallecidas el 18 de Enero pasado, y que están interesados en los derechos procedentes de la herencia del presbítero don José Rosales Ruiz.

—Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Castro del Río.

—Edictos de los Ayuntamientos de Alcaracejos, Cañete de las Torres, Peñarroya-Pueblonuevo y Torrecañete.

—Edictos de los Juzgados de Córdoba, Instrucción de la Derecha, (Instrucción de la Izquierda), Villaharta, Rute, y Montoro.

—El Juzgado de Montoro subasta una tierra calma en el sitio "Molinillo"; otra en el sitio "Salinillas"; y otra en el sitio "Arias". Sin tipo, por ser tercera subasta.

## FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

### SENSIBLE SUCESO

### Un niño de corta edad arrollado por una vagoneta

Esta tarde en las inmediaciones de la Electro-Mecánica se ha registrado un sensible suceso, del que ha estado a punto de costarle la vida a un niño de corta edad.

Según nuestras noticias, la vecina de la casa número 12 de la calle Ocaña, Antonia Fernández Dávila, mandó a dos de sus hijos, diesen un paseo al más pequeño llamado Zoilo Castro Fernández, de 18 meses.

Los muchachos se lo llevaron a las inmediaciones de la Electro-Mecánica.

Allí en los rails encontraron una vagoneta parada y se pusieron a jugar con ella.

Para tal efecto, dejaron a su hermanito en la vía, subiéndose ellos en la vagoneta con otros chicos de la barriada.

La vagoneta tomó marcha y vino a coger al niño Zoilo, aplastándolo.

Inmediatamente sus hermanos acudieron en su auxilio y a costas lo trasladaban a su casa.

Oportunamente, pasaban por el lugar del suceso, los repartidores de carbón de la casa Carracedo, Angel Ortiz y Manuel Murillo, quienes montaron al herido en la camioneta y lo condujeron a la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia, señores Ansorena y Ortiz Clot (don Antonio), auxiliados por los practicantes don José López y don José Villar, procedieron a su curación.

El niño presentaba una contusión en el abdomen y shock traumático, de pronóstico gravísimo.

Del desgraciado suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

R. I.  P. A.

EL NIÑO

**Demetrio López Valenzuela**

Falleció el día 2 de Abril, a las siete de la mañana, a los diez años de edad.

Sus desconsolados padres, don Bernardo López Sánchez, industrial; su madre, doña Concepción Valenzuela Torres; sus hermanos, señorita Enriqueta y Amalia y don Bernardo; abuela; tios; primos,

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy miércoles 3, a las ocho y media de la mañana en la parroquia de San Andrés, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

# EL DESCALABRO

## HUMORADA

Amigos, ¡qué triste es la vida! ¡qué de amarguras recopiladas tiene para todos aquellos seres a los que persigue! Se pone uno a pensar en todas esas cosas y se le pasan los meses y los meses proyectando en la pantalla de nuestra imaginación la interminable cinta de casos desagradables ocurridos a uno mismo o a conocidos y amigos. ¡Es algo terrible! y por más que hagamos todo lo posible por limpiar de asperezas esos caminos de la desdicha que uno recorre diariamente o le quedan por recorrer, siempre hay algunas pedrecitas en las que invariablemente dan nuestros zapatos, para que tropezando, a más de las consecuencias que todos los tropiezos llevan unidas, despertemos o abramos los ojos que "mano oculta" había cerrado momentáneamente y que pensemos o volvamos a recordar de que la desdicha (triste señora mía), no dejó de existir y que nos acecha siempre con la misma tozudez que el cobrador de facturas.

De todas estas consideraciones que aquí os hago, mis caros amigos, he sacado la consecuencia concreta, así firme y clara, de que yo soy en este picaro mundo otro desdichado más.

Tengo que advertiros que ya de tiempos atrás me lo venía presumiendo, de una forma vaga, que de ser tan vaga y dadas las especiales cualidades de mi carácter, me hacía que no le diera importancia y que además echara a chapota.

Pues bien, hoy tengo el profundo disgusto de poner en vuestro conocimiento con la misma solemnidad fúnebre de una esquela mortuoria, el que, vuestro amigo y compañero y además padre de estas líneas, es todo un desdichado, uno más a la lista de los de nuevo ingreso en la célebre "academia" y que lo hizo recientemente rompiendo con su modo de hacerlo esa costumbre tan cansina y monótona, como española y universal, de los discursos de ingreso. En el mío no los hubo, ¿para qué?, acordaros de que siempre quise ser muy modesto.

No, ¡no lloréis! con eso no adelantaráis nada, amigos míos, ¡no entristeceros! ¡que no vea yo asomadas a las ventanas de vuestras caras a las novias ingenuas y sencillas de vuestras lágrimas! ¡arriba los corrazones! esto no tiene importancia y si la tiene se le quita. ¡No me veis a mí, que siendo la víctima, estoy hasta decidido y animoso y un tanto locuaz! La cosa es simplemente vulgar y anónima, aún dentro de su título de tragedia y no debemos por

ello mirarnos con esos semblantes de pena contagiada, diremos como La Bejarana"... yo vendrán tiempos mejores...

Ocurrió de esta forma; ya sabéis vosotros, hermanos míos, que desde que arraigó en mí este ingrato deporte de la literatura, yo he sido uno y muy puntual deportista en ejecutar y asistir a todos los "entrenamientos", me gustaba y me gusta producir con mucha frecuencia buenas (que decíais vosotros) "jugadas". En una palabra que todos mis afanes eran en llegar a "internacional".

Yo era y soy todavía, a pesar de mi "baja forma" un "jugador" que no creía preciso, ni creo, que dentro de la literatura, en el "Stadium" de las cuartillas escritas debía ningún deportista ni mencionar, ni copiar "jugadas" ni "estilos" de los que ya eran internacionales. Era refractario a lo que en el argot del arte plástico, se llama fusilamientos.

A mí nunca se me había ocurrido al concebir en mi imaginación calenturienta alguna "jugada" el señalar ni párrafos ni nombres de antecesores, ni de contemporáneos que disfruten de todas las comodidades y ventajas de la gloria y de la popularidad.

Estimo que no se vale más, por citar en nuestros trabajos a "hijos y padres" literarios, sino que no citando os, apartándose de lo que yo creo vicio, creando, con ello se demuestra, se dá a entender más fácilmente el que se está en "forma" y el que dentro de esa condición uno sabe apartarse de los influjos de otras escuelas y crear una personalidad propia.

Pero eh aquí,— siguiendo le tono jocoso impuesto—que en el pasado año en los alrededores de la "copa de navidad", yo, me creí obligado a realizar una eficaz "jugada" sobre los motivos de este "campeonato" y lancé a la vista de las multitudes, "hinchas" de este fino deporte, ese "ejercicio" mío que pomposamente titulé: En el "equis" aniversario de la caridad humana.

No fué de los más malos, ni de los más buenos y los "espectadores" pudieron apreciar por él mi forma y maneras de pensar acerca de la tan conocida y anual "copa de navidad".

Como todos o casi todos "los animales que habitamos en esta enorme pecera", por entonces tuve un momento de flaqueza y en aquel trabajo que profusamente repartí por las redacciones, se me ocurrió por

primera y única vez, la "osadía" de incluir un parrafito de la obra "Los Parias" de Gorki, que por cierto venía muy atinado al eje espiritual del asunto que yo trataba de desarrollar.

Y he aquí mis desdichas y mis tristezas de ahora; se publicó en casi todos los periódicos, pero hubo uno (seguramente de amargas y provincianas preocupaciones) que estando al acecho y conociendo día por día los detalles de mi referida forma, dió al traste con mi "producto", bien dicho no lo lanzó a las "masas" como las "sociedades deportivas", sino que lo descuartizó a su gusto sin pizca de consideraciones ni para la calidad de la "criatura" ni para las condiciones del "papato" que además era paisano de esos "verdugos".

Lo que ocurrió—en pocas palabras—con él, en aquel periódico de provincia, de una de las tres o cuatro capitales españolas que difícilmente hemos de conocer los hispanos por su peculiar apartamiento; fué, que tras aboriosa "intervención quirúrgica" le separaron el dichoso parrafito, algunas otras cosas y la "despedida", que siendo de un marcado sello sentimental, no dejaba de tener alguna consonancia con el citado párrafo, sin por ello cambiar el matiz del "ejercicio" y que apesar de todo "eso", lo segregado, estaba bien y no era "ninguna cosa del otro jueves". Yo os aseguro que todo era de un bonito tono rosa.

Y ya, después de todo esto, comprenderéis "mi descalabro" y mis tristezas... ¡yo que quise ser bueno!

Decididamente, queridos amigos, hermanos míos, compañeros de fatigas que como yo aguantaís estóicos los rigores de estos "entrenamientos", ya no me queda otro remedio—y os lo advierto para que os curéis en salud—que si en sucesivas ocasiones no quiero seguir mis primeros preceptos de concepción literaria y trato por ello de hablar de alguien, de hacerlo de vosotros, de Alvarez Heye, Navlet, Plural, etc..., porque vosotros dentro de vuestras buenas cualidades poéticas, literarias y plásticas, sois por lo desconocido menos "peligrosos" que Gorki, para toda clase de "públicos". Y no cabe duda de que decir algo de vuestra obra es más "sano" y beneficioso, hoy por hoy, que sacar deseo por el par que de nuestras cuartillas al "ex-compañero" Gorki.

Eso es todo y además que no estoy dispuesto a soportar ni sufrir, por mi débil fortaleza física, otro "descalabro" tan tremendo y tan rudo.

¡Qué sería de mí, de vuestro amigo. ¡No lloréis, no! Ya pasó. Hasta pronto hermanos míos. Adiós.

José Martínez Gutiérrez  
Madrid, Abril 1935.

# Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Hoy por la mañana el señor Lerroux ultimaré sus gestiones para constituir nuevo Gobierno y someterá la lista de ministros a S. E.

## EL DESARROLLO DE LA CRISIS MINISTERIAL

### Martínez de Velasco ofrece su apoyo a Lerroux

Madrid 3 (1'15 m.).—A última hora de la tarde los periodistas visitaron a Martínez de Velasco el que con referencia a la entrevista que había celebrado con el señor Lerroux dijo lo siguiente:

—Mi posición es de franco apoyo parlamentario al Gobierno que se forme, a reserva de que más adelante preste apoyo personal al Gabinete, porque el interés público y de la patria así lo exige, ya que yo no puedo contribuir a una situación caótica.

### La visita a don Melquiades Alvarez

Madrid 3 (1'15 m.).—Al llegar el señor Lerroux a la casa de don Melquiades Alvarez, éste se encontraba en compañía del señor Dualde.

Ambos comentaban el momento político y el ministro de Instrucción dimisionario opinaba que la situación era muy grave y que procedía la formación de un Gobierno de jefes para hacer frente a los problemas nacionales.

A su juicio a este Gobierno debe ir don Melquiades.

Al terminar la entrevista con el jefe liberal demócrata salió el señor Lerroux siendo despedido cariñosamente por el señor Alvarez.

Al verse rodeado por los periodistas dijo:

—No hay nada nuevo. No se fijen en la cordial acogida de don Melquiades.

Insistió en que no diría nada hasta que termine y que se dirigía a la presidencia, donde tenía citado al Fiscal de la República.

El señor Alvarez fué interrogado por los reporteros, y dijo que el señor Lerroux tendría el apoyo parlamentario de su minoría sin limitación.

Otro informador le preguntó si también le ofrecía el apoyo personal y contestó que seguramente tendría la misma representación, pues no había variado sus puntos de vista.

### La reunión de los ministros y ex-ministros radicales

Madrid 3 (1'15 m.).—A poco de llegar a la presidencia el señor Lerroux

acudieron a su despacho Rocha, Estadella y otros ministros y exministros.

A las siete llegó el Fiscal de la República y más tarde el señor Marra-co.

Cerca de las ocho acudió Abad Conde.

A las ocho y diez terminó la reunión y cinco minutos después salió el señor Lerroux.

Contestando a las preguntas de los reporteros, dijo:

—No hay lista hasta mañana. Esta noche desde mi casa telefonearé al presidente de la República para comunicarle una noticia. Mañana continuaré mis gestiones y supongo que antes del medio día daré por terminada mi labor.

—¿A qué hora empezará sus gestiones?

—A las once de la mañana. Las gestiones las haré desde mi casa, pues ya es hora de que me visiten y me dé tono.

—¿El Gobierno será con base radical o más amplia?

—El Gobierno será del mismo tipo que al principio se intentó, es decir, como si estuvieran en el Gabinete los mismos que antes, lamentando que pueda prescindir de algunas de esas colaboraciones.

Confirmó que esta noche no realizaba gestiones.

### Samper conversa con los periodistas

Madrid 3 (1'30 m.).—Desde la presidencia del Consejo marchó el señor Lerroux a su casa.

Le acompañaba el ministro de Estado señor Rocha.

Cuando salió el señor Samper de la Presidencia le abordaron los representantes de la prensa.

Interrogado sobre las gestiones realizadas por el señor Lerroux, dijo que no podía decir nada.

—¿Habrá mañana Gobierno?

—Desde luego.

—¿Exclusivamente radical?

—Lo ignoro.

### La actitud de Gil Robles

Madrid 3 (1'30 m.).—Gil Robles comentando la situación política con varios amigos decía que mantenía su decisión y que había obstáculos in-

franqueables para no ofrecer la colaboración de su minoría.

Estaba convencido de que a él y a su partido se le ha puesto un veto que no estaba dispuesto a tolerar por dignidad suya y por las fuerzas que acaudilla.

De no existir este convencimiento él no hubiera negado a Lerroux el concurso de sus votos ni la colaboración personal pedida.

## En el Gobierno entrarán algunos elementos técnicos

Madrid 3 (1'30 m.).—Parece descartado que hoy por la mañana quedará constituido el nuevo Gobierno.

El señor Lerroux celebrará algunas conferencias desde su domicilio y seguramente antes de almorzar llevará la lista del nuevo Gobierno.

El propósito del señor Lerroux es que el nuevo Gabinete quede constituido con elementos radicales y algunas aportaciones, unas de carácter parlamentario y otra de carácter técnico.

Se cree que don Alejandro no continuará desempeñando la cartera de Guerra.

Entre los actuales ministros radicales habrá algunas bajas y algunos traslados.

No entrará en el Gobierno el señor Samper, pero es muy probable que ocupe una cartera el señor Boixareu que tiene estrecha amistad con el actual presidente del Consejo de Estado.

También se habla de que el Fiscal de la República en calidad de técnico irá al ministerio de Justicia.

### Las exigencias de la Ceda

Madrid 3 (1'30 m.).—Ante un grupo de diputados se encontraban hoy Rodríguez de Viguera y don Abilio Calce-rón que comentaban el fracaso de las gestiones de Martínez de Velasco.

Este último decía que con las exigencias de la Ceda, el partido agrario se hubiera quedado con solo un ministro.

El diputado cedista argumentaba que su partido estaba ya harto de tanto sacrificio y no estaba dispuesto a aguantar más.

En otro grupo de diputados se opinaba que no había más solución que un Gobierno Lerroux.

**Comentarios de los periódicos**

Madrid 3 (2'15 m.).—Todos los periódicos dedican amplios comentarios al proceso de la crisis ministerial.

"La Voz" dice que se formará un Gobierno minoritario, que a su juicio tropezará con la hostilidad de un sector de la Cámara, y puede ello originar otra crisis, que desembocará en la disolución del Parlamento.

Aboga porque se acabe con la nebulosa que dificulta toda solución, en bien de la República.

"Ya" estima que esta crisis no es una crisis vulgar, ya que está por cumplirse el mandato que reflejó el pueblo en las elecciones del 19 de Noviembre.

En otro editorial el mismo periódico alude al propósito de formar un Gobierno excluyendo a la Ceda, a lo que era opuesto el señor Lerroux desde el primer momento.

Opina que el Gobierno que se forme de esta manera será de escasa duración.

El problema no puede desembocar más que en dos soluciones que cierran el horizonte de la crisis.

"Heraldo" cree que Lerroux tiene la clave del régimen y en sus manos está el desembarazarse de los obstáculos que hoy existen.

Estima que no hay más dilema que el jefe del Partido Radical constituya Gobierno o se vaya a la disolución de las Cortes.

**SE PRORROGAN LOS ESTADOS DE EXCEPCION**

Madrid 3 (2'15 m.).—La "Gaceta" publica un decreto prorrogando los estados de Guerra y Alarma en las provincias que se citan.

**EXDIPUTADO EN LIBERTAD**

Madrid 3 (2'15 m.).—Esta mañana fué puesto en libertad el exdiputado socialista señor Gómez Ossorio, que fué detenido con motivo de los sucesos de Asturias.

**SE ELIGE NUEVO ALCALDE DE VALENCIA**

Valencia 3 (2'15 m.).—Se celebró sesión extraordinaria en el Ayuntamiento para elegir nuevo alcalde.

Fuó elegido alcalde don Manuel Gisbert.

Inmediatamente el señor Gisbert tomó posesión de su cargo.

Seguidamente se aprobaron los presupuestos. Se dirigió un telegrama de adhesión al presidente de la República.

**MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE SEVILLA**

Sevilla 3 (2'30 m.).—El gobernador civil dió cuenta a los periodistas de la reunión celebrada en Arahál para buscar una solución al problema del paro obrero.

Anunció que mañana se trasladará a Marchena para presidir otra reunión con análogo fin.

**LAS CONCLUSIONES DE LA ASAMBLEA DE REMOLACHEROS**

Zaragoza 3 (2'30 m.).—Han sido entregadas al Gobernador civil las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Remolacheros.

En ellas figura la propuesta para convocar una asamblea agrícola, que la Comisión que fué a Madrid realice otro viaje para continuar sus gestiones y que no se permita el cierre de ninguna fábrica.

**De madrugada en Gobernación**

Madrid 3 (3'15 m.).—El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas.

Dijo que el Gobernador general de Asturias le comunicaba que las fuerzas de orden público continuaban la recogida de armas y municiones.

También había conversado con el Gobernador general de Cataluña, el que le manifestó que no tenía noticias que participarle.

Agregó que en el resto de España existe completa tranquilidad.

El señor Vaquero dió cuenta de que en Madrid se habían producido algunos sucesos.

Uno un robo en el surtidor de gasolina de la calle de Hermosilla, de donde se llevaron 500 pesetas.

En la Plaza de la Opera, esquina a la calle de Santo Domingo, se suscitó una reyerta entre dos obreros de Artes Blancas, por rivalidades profesionales, resultando muerto uno de ellos.

En el Paseo de las Delicias hubo otra riña por cuestiones profesionales, resultando un herido grave y varios heridos.

Terminó diciendo que la policía tenía la pista de los autores de estos hechos.

**UNA CAMPAÑA DE GIL ROBLES**

Madrid 3 (3'30 m.).—Gil Robles ha dado instrucciones a los diputados de su minoría para realizar una campaña en la que expliquen lo ocurrido en esta crisis y su intervención en este suceso político.

Se muestra dolorido porque ha com-

probado que no inspira confianza en las alturas, a pesar de los servicios y sacrificios que él cree haber realizado en pro de la República.

**El probable Gobierno**

Madrid 3 (3'30 m.).—En la reunión de ministros y exministros radicales que se celebró esta tarde en la presidencia con el señor Lerroux, se discutió la composición (posible) del nuevo Gobierno.

Se quiere constituir un Gobierno con personas afectas al partido radical y otras que no pertenecen a esta organización política.

La cartera de Justicia ha sido ofrecida al Fiscal de la República señor Gallardo.

Se dice que a la cartera de Guerra irá el señor Guerra del Río.

En el ministerio de Estado continuará el señor Rocha.

Posiblemente a la cartera de Trabajo pasará el señor Vaquero y a Gobernación el señor Jalón.

Es seguro que el señor Marraco continué en el ministerio de Hacienda, a pesar de venirse hablando del señor Chapaprieta.

También es posible que al ministerio de Obras públicas vaya el ingeniero don Manuel Becerra, que ya ha sido subsecretario de dicho departamento.

Es propósito de que haya algunos ministros nuevos cuyas gestiones en tal sentido ha realizado esta noche el señor Lerroux y las que continuará hoy por la mañana.

El Gobierno realizará el mismo programa que el anterior con el fin de obtener los votos de otros grupos que colaboraron en el anterior Gabinete.

Procurará buscar una posición de equilibrio para no provocar la hostilidad de ningún sector de los extremos.

Probablemente el nuevo Gobierno hará uso del precepto de la Constitución que le permite suspender las sesiones de Cortes por un mes.

De este modo no se reanudarían las sesiones hasta el 3 de Mayo.

**Regalo de dos mil Cuchillas de Afeitar "Los Madrileños"**

Los Almacenes "Los Madrileños", regalan en combinación con los billetes de los autobuses, doscientos paquetes de diez hojas, cada uno, de sus afamadas cuchillas "Los Madrileños", cuya adjudicación se verificará en este mes. También la Sombrerería Rusi, Gondomar, 10, regala un magnífico sombrero de caballero a elegir entre su selecta colección.

Los diez importantes regalos ya anunciados, serán expuestos al público, junto con los indicados ahora, en los escaparates de los Almacenes "Los Madrileños", Gondomar, 9.

Vea en los coches lista de casas que hacen los regalos.

!!! 211 REGALOS EN ESTE MES !!! !!! MÁS DE MIL QUINIENTAS PESETAS !!!

## Fuente Tójar

### VISITA DE ESTUDIANTES

Procedentes de Córdoba llegaron a esta don Julio Martínez Santa Olalla, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid y don Martín Almagro, auxiliar del mismo Centro.

El viaje lo realizaron en ómnibus, viniendo acompañados de treinta alumnos, los cuales han permanecido en la capital del antiguo califato unos días con motivo de la Semana de Maimónides.

Una vez que saludaron a distinguidas personas de ésta con quienes les unen estrechos lazos de amistad, emprendieron una excursión al poblado ibero-romano de las Cabezas, y en el que hasta hace poco tiempo se han venido haciendo interesantes excavaciones y descubrimientos arqueológicos, bajo la acertada dirección técnica del señor Santaolalla.

Acompañaron a los alumnos en su excursión don Manuel y don Miguel Arenas Castro, así como el médico señor Sánchez González.

Los alumnos quedaron encantados de lo maravilloso que es este paraje, lugar de encanto y de leyenda para la ciencia arqueológica, teniendo éstos sinceros elogios de admiración para su profesor. Terminada la visita a dicho poblado, volvieron a Fuente Tójar, donde fueron todos obsequiados con un refrigerio en la casa rectoral por las amistades que les acompañaban, estando atentísima con ellos la señorita Maruja Arenas.

En la plaza de la Fuente, funcionó el "objetivo", sacándose varias placas de los excursionistas, viéndose este sitio muy concurrido por el vecindario. A mediodía marcharon a la fuente Aljama lugar de riqueza incalculable que nos brindó la naturaleza y después, de regreso a Madrid, continuaron por Priego y otros pueblos.

### CORRESPONSAL

## Ayuntamiento de Fuente Obejuna. III Centenario de Lope de Vega

### CERTAMEN LITERARIO

Con motivo de la celebración del III Centenario de la muerte del insigne cantor de las virtudes cívicas de esta villa, Fray Félix López de Vega y Carpio, el Ayuntamiento de Fuente Obejuna y la Comisión designada para conmemorar dicho centenario ha acordado celebrar un Certamen literario con arreglo a las siguientes

### BASES

Primera.—Se concederán tres premios de 750, 350, 250 pesetas respectivamente a los tres mejores trabajos que se presenten y que serán los siguientes:

Primer Premio, 750 pesetas, al mejor estudio en prosa de carácter histórico sobre Fuente Obejuna en el siglo XV.

Segundo premio, 350 pesetas, a la mejor monografía sobre la obra

"Fuente Obejuna" de Lope de Vega, en consideración con su influencia social; y

Tercer premio, 250 pesetas, a la mejor composición poética que verse sobre la obra "Fuente Obejuna" dejándose en libertad del metro y rima al autor.

Segunda.—Los trabajos se entregarán en sobre cerrado o se remitirán por correo a la secretaria de la Comisión organizadora del III Centenario de Lope de Vega, Ayuntamiento de esta villa, admitiéndose estos trabajos hasta las doce de la noche del día quince de Julio del año actual, fecha en que queda cerrado el plazo de admisión.

Tercera.—Todos los trabajos que se remitan vendrán en sobres cerrados y señalados con un lema, debiendo acompañar en sobre aparte, el mismo lema con el nombre del autor.

Cuarta.—El fallo se hará público dentro del plazo de un mes a contar de la fecha de cierre de admisión de los trabajos; los autores premiados quedan invitados a leer sus trabajos en la fiesta literaria que se celebrará el día 24 de Agosto, en la cual se hará la entrega de premios.

Quinta.—En igualdad de condiciones serán preferidos aquellos trabajos que vengan acompañados de la papeleta bibliográfica.

Sexta.—Los trabajos no premiados quedarán a disposición de sus autores que podrán recogerlos en la Secretaría de la Comisión y los que resulten premiados quedarán de propiedad del Ayuntamiento para su impresión y difusión.

Séptima.—Todos los trabajos deberán venir escritos a máquina o en letra bien legible.

Fuente Obejuna, 28 de Marzo de 1935.—Por la Comisión.—El secretario, Juan Calzadilla Blanco.

## Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans, S. A.

En viaje a "Forfait" han llegado a nuestra ciudad procedentes de Londres misses J. Sewill y Wander, Mr. y Mrs. M. N. Summer y Mr. Picfords.

Procedentes de París Mr. et Mme. Ruddloff y Mr. Landau.

## ESQUELAS MORTUORIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

**DON JOAQUÍN ARIZA RODRÍGUEZ**

Jefe de Negociado de 1.ª Clase del Cuerpo General de la Hacienda Pública

HA FALLECIDO EN CORDOBA A LOS 57 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS.

El Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia; su desconsolada esposa doña Angeles Esquivel Caballero; sus hijos don Joaquín, don Alfonso, don Eduardo, doña Angela y doña Luisa, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos, y demás parientes del finado, suplican a sus amigos asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se verificará hoy a las cinco de la tarde en la parroquia de San Juan (Trinidad), por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

# C. I. A.

(Comercio, Industria, Agricultura)

## MUTUALIDAD SEVILLANA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

La más importante Mutualidad de Andalucía

Economía en las primas.--Excelentes servicios médicos y administrativos para atender los accidentes



Única Mutualidad Patronal andaluza que asegura con ra todos los riesgos de accidentes del trabajo, en el Comercio, la Industria y la Agricultura

PRIMAS Y SALARIOS ASEGURADOS EN PRIMERO DE ENERO DE 1935

PRIMAS. Ptas. 782.462,07

SALARIOS. Ptas. 30.110.015,77

DIRECCION: Martín Villa, n.º 5

CLINICA: Plaza Nueva, n.º 14

### SEVILLA

DELEGACIONES PROVINCIALES

HUELVA

CORDOBA

Plaza de las Monjas, n.º 1

Victoriano Rivera, n.º 1

(Anuncio autorizado por la Subsecretaría de Trabajo y Previsión Social).

### El Carpio

FOOT BALL

Con gran animación se celebró el partido de fútbol entre los equipos Bujalancé F. C. (infantil) y el Deportivo Carpense (infantil) de esta localidad.

Los del Deportivo jugaron mucho mejor y con más entusiasmo; por eso

fué muy merecida la victoria, ganando por tres tantos a dos. Los mejores del Deportivo fueron Carrillo, Pozo, Lorenzo, Luis y Carlitos.

De los del Bujalancé se distinguieron el portero, Curita II. y el medio centro que fué el mejor de los veintidós.

Corresponsal

## DEFUNCIÓN

Anoche dejó de existir en nuestra capital, víctima de repentina dolencia, don Joaquín Ariza Rodríguez, jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo General de Hacienda pública.

El finado contaba con numerosas simpatías por sus excelentes dotes personales. Fué modelo de empleados y de caballeros. Entre sus amigos, la noticia de su muerte ha causado dolorosa impresión.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy a las cinco de la tarde en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad).

Enviamos a la familia doliente la expresión de nuestro más sentido pésame por la irreparable desgracia sufrida.

## Abra

CON, DE, EN, POR..., EL FUTBOL

El pasado domingo pudimos observar, con motivo del encuentro Balmopéca Cordobesa y Club Deportivo local uno de resurgimiento en afición que tan retraída se mostraron en partidos anteriores.

Nuestro once demostró una vez más su calidad con un rival de la categoría de la Balmopéca; jugó con mayor entusiasmo que el cordobés y supo resistir primero y ceder después, el juego sucio y duro que desde el primer momento imbuyeron los forasteros.

En estas circunstancias se desarrolló el encuentro que ganaron mercedamente los locales por 2 a 0. Arbitró desacertado el exjugador del club, Neira.

BIBLIOFILO

## Sucesos en la provincia

Robo en un comercio

Comunican de Villaralto, que en el comercio de Vicente Vallejo Fernández, situado en la calle Ayuntamiento, se llevaron unos rateros tres piezas de tela.

Como presuntas autoras del robo fueron detenidas Rafaela Torres Mola y Carmen Fernández.

El Juzgado entiende en el asunto.

Teléfonos de LA VJZ 2436 / 2437

## CIRCO GALLISTICO

Muchísima animación, mucho público, infinidad de gallos y mucho calor es lo que hubo el domingo en el refidero y por lo demás, nada bueno que comentar, pues aparte tres o cuatro gallos de los treinta y cuatro que pelearon, no lució ninguno más.

Se concertaron 17 quimeras no juzgándose más que quince y por el siguiente ored:

Primera: Un javado de la Fuensanta de 3, 9 puya 18, para un colorado de Martínez de 3, 9 y media, puya 17; hacen buena quimera ganando el de Martínez, más valiente. La fama de Cain, fué flor de un día.

Segunda: Un colorado de Espejo de 3, 2 y media, puya 18, para otro de igual pluma de Sarvaorillo de 3, 3, puya 17, ganando éste después de una buena quimera.

Tercera: Dos colorados, uno de la Fuensanta de 3, 12, puya 18 y otro de Espejo de 3, 13 y media puya 18, ambos tuertos, ganando el de Córdoba.

Cuarta: Un colorado mulato de Martínez de 3, 11, puya 14 y un gallino de Espejo de 3, 9 y media, puya 15, ganando el de Martínez que demostró ser un gallo de pura raza, pues perdido levantó la pelea y consiguió ganar estando siempre valientísimo.

Quinta: Dos colorados de 3, 6 y media, puya 17 el de Milla, y de 3, 7 y media, puya 16 el de Martínez, perdiendo el de Milla por malo.

Sexta: Dos colorados de Espejo y la Fuensanta de 3, 4 y media, puya 17, perdiendo el de Espejo.

Séptima: Dos tuertos, uno javado de Angel de 3, 6 y media, puya 18, y un cenizo melado de la Fuensanta de 3, 7, puya 17, perdiendo éste.

Octava: Un javado de Espejo de 3, 10, puya 18 y un gallino rabón de la Fuensanta de 3, 11, puya 17, ganando éste.

Novena: Dos gallinos, cenizo de 3, 14 y media, puya 18 de Santiago, de Palma del Río, y negro de igual peso y puya 17 de Espejo, ganando éste, por pasada de pierna del de Palma.

10. Dos colorados, tuerto el de Benito de 3, 12, puya 18 y derecho el de Marín de 3, 10 e igual puya, ganando éste después de una aburrída pelea.

11. Un colorado de la Fuensanta de 3, 7, puya 15 y un melado de Arroyo el de Baena de 3, 8, puya 14 que pierde, sin pena ni gloria.

12. Dos colorados de 3, 11 y media puya 16, de Espejo y el Negrero, perdiendo el de Espejo después de una discutida pelea.

13. Dos colorados de 3, 9 y media,

puya 17, y 3, 11, puya 16 de Fernando el cochero, y Arroyo el de Baena que hacen tablas por tiempo.

14. Colorado estesado de Sarvaorillo de 3, 8 y media, puya 16, y colorado el de Benito de igual peso, y puya 17, los que hacen también tablas por acuerdo de los dueños de los gallos.

15 y última. dos colorados de Arroyo el de Baena, y otro de dueño desconocido, pues en la lista no sabemos de quien era, perdiendo el de Baena.

Y aquí terminó la fiesta que por su aburrimiento no pudo ser más insulsa; ¡qué difícil es tener buenos gallos!

Un ruego a los aficionados: Que cada cual apunte los gallos a su nombre, pues hay gallera con quince gallos apuntados a su nombre y luego resulta que no es cierto, y a eso no hay derecho.

El próximo domingo veremos buenos gallos por los anuncios que hay de varios pueblos de la provincia, entre ellos, uno de gallos famosos que aún no los ha traído.

PATAS VERDES

1 Abril de 1935.

## El partido del domingo

Once Rojo, 1. Museo, 1

Un merecido triunfo del Once Rojo que no tuvo por enemigo nada más que al público.

A pesar de jugar solamente con nueve equipos, suplieron con su buen juego y voluntad, la falta de sus compañeros.

Al Once Rojo le fueron anulados injustamente dos tantos.

Al terminar el partido, lo mismo los espectadores que los jugadores del Museo, insultaron y hasta llegaron a agredir a los componentes del Once Rojo, que no se merecieron, ni por su juego, ni por su caballerosidad, la enemistad del público. Nada más.

X. X.

## Relojes baratísimos

NUEVOS PRECIOS

VERDADERA GANDA

De pared, desde 32 pesetas.

Despertadores 7

De bolsillo 6

Pulsera ancora 10

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista.

Operaciones al crédito y contante

RELOJERÍA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA

## Tribunales

### Audiencia

#### JUICIOS PARA MAÑANA

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa por robo instruida en el Juzgado de Córdoba contra Fernando Flores López.

Los señores Velasco y Torres tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

En la misma Sala se verá y fallará la causa por hurto instruida en el Juzgado de Baena contra José López Díaz y otro.

El abogado señor Pavón defenderá a los procesados y los representará el procurador señor Arévalo.

También en la Sala segunda será vista y fallada la causa por daños procedente del Juzgado de Cabra, seguida contra Juan Bello Ortiz, que será defendido y representado por los señores Fernández Jiménez y Castiñeira.

En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, seguida contra Manuel Luján Ventura, por el delito de hurto.

La defensa del procesado está encomendada al abogado señor Vega y la representación al procurador señor Ramírez.

En la misma Sala se verá y fallará la causa por hurto instruida en el Juzgado de Pozoblanco contra José Fernández Gómez y dos más.

El abogado señor Fernández Trujillo, tiene a su cargo la defensa de los procesados y el procurador señor Guerrero Lama la representación.

#### EL TRIBUNAL DE URGENCIA

En la misma Sala se celebrará, ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por injurias, instruida en el Juzgado de Priego contra Araceli Ordóñez Pérez, que será defendido por el letrado señor Espina.

El fiscal pide para la procesada la pena de un año y un día de prisión menor y al pago de docientas cincuenta pesetas de multa.

## Hacienda

#### PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán mañana efectivos los siguientes libramientos:

Administrador de la Prisión provincial, don Urbano Domínguez Díaz, don Gonzalo Rodríguez Austria, don Diego Moreno Guerrero, don Antonio Serrano García, don Eduardo Romero de Torres y don Manuel Gómez Arroyo.